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Вариант теста  № 1

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.
А1. Большое разнообразие видов галапагосских вьюрков – это результат:
1) ароморфоза                                            3) идиоадаптации
2) дегенерации                                           4) биологического регресса
А2. Движущая сила эволюции, увеличивающая неоднородность особей в популяции – это:

1) мутационная изменчивость                  3) борьба за существование

2) модификационная изменчивость         4) искусственный отбор

А3. В процессе эволюции у голосеменных растений в отличие от споровых:

1) появился корень                                    3) образовались семена

2) сформировался цветок                          4) появились плоды

А4. Многообразие видов растений на Земле и их приспособленность к среде обитания – результат:

1) эволюции растительного мира            3) уменьшения влажности среды

2) изменения погодных условий              4) жизнедеятельности животных

А5. Находки ископаемых остатков археоптерикса свидетельствуют о родстве:

1) земноводных и пресмыкающихся        3) пресмыкающихся и млекопитающих

2) пресмыкающихся и птиц                      4) птиц и млекопитающих

А6. Большое значение в эволюции Ч. Дарвин придавал изоляции видов, благодаря которой:

1) обостряется конкуренция между видами

2) обостряется конкуренция между популяциями

3) в них накапливаются наследственные изменения

4) прекращается действие естественного отбора

А7. Возрастание численности серой вороны в населенных пунктах – пример:

1) ароморфоза                                              3) биологического регресса

2) дегенерации                                             4) биологического прогресса

А8. Взаимодействие социальных и биологических факторов обусловливает эволюцию:

1) растений                                                   3) животных

2) человека                                                    4) грибов
А9. Изменения в результате эволюции, ведущие к общему подъему организации, называют:

1) биологическим  прогрессом                    3) ароморфозом

2) биологическим регрессом                       4) идиоадаптацией

А10. К факторам эволюции не относятся:

1) дрейф генов                                              3) многообразие видов

2) популяционные волны                            4) наследственная изменчивость

А11. В додарвиновский период развития эволюции, первым попытался написать эволюционное учение:

1) К. Линней                                                  3) Эразм Дарвин

2) Ж. Кювье                                                    4) Ж.Б. Ламарк
А12. Органы или их части, не функционирующие у взрослых организмов, присутствующие в виде зачатков, - это:

1) гомологичные органы                               3) аналогичные органы

2) рудименты                                                  4) атавизмы

А13. Элементарной единицей эволюции является:

1) отдельный вид                                           3) отдельная популяция одного вида

2) отдельная особь одного вида                    4) группа близкородственных популяций

А14. Макроэволюция приводит к:

1) изменению генотипов отдельных особей в популяциях

2) обособлению популяций и возникновению географических рас

3) изменению генофонда популяции и образованию новых видов

4) формированию новых родов, семейств, отрядов, классов и т.д.

А15. Расширение ареала вида, изоляция входящих в него популяций, воздействие на низ движущих сил эволюции – причины:

1) экологического видообразования               3) биологического регресса

2) географического видообразования             4) биоритмов в природе
В1. Выберите несколько (3) правильных утверждений. К движущим факторам эволюции относятся:

А. видообразование                                                 Г. биологический регресс

Б. изоляция                                                               Д. ароморфоз

В. естественный отбор                                            Е. наследственная изменчивость

В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. четырехкамерное сердце                                    А. ароморфоз

2. окраска перьев у птиц                                         Б. идиоадаптация

3. процесс фотосинтеза

4. развитие больших полушарий головного мозга

5. форма тела и окраска у рыб

6. форма цветка у розы и одуванчика

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Чем характеризуется биологический прогресс?

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Назовите основные формы естественного отбора  

Вариант теста  № 2

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Фактором эволюции, способствующим накоплению разнообразных мутаций в популяции, является:

1) внутривидовая борьба                                    3) географическая изоляция

2) межвидовая борьба                                         4) ограничивающий фактор

А2. Важный шаг в эволюции растений – появление семени, так как в отличие от споры оно представляет собой:

1) одну клетку, покрытую оболочкой               3) многоклеточный зачаток нового растения

2) вегетативную почку                                        4) половую клетку

А3. Приспособленность к уменьшению испарения воды хвойными растениями – это:

1) жизнь хвои в течение нескольких лет

2) сохранение хвоинок зелеными круглый год

3) ограниченное число устьиц и плотная кожица хвоинок

4) быстрое передвижение воды по сосудам проводящей ткани

А4. Более сложное строение головного мозга и сложное поведение приобрели в ходе эволюции:

1) рыбы                                                                  3) птицы

2) млекопитающие                                                4) земноводные
А5. В сохранении многообразия видов растений и животных в природе большое значение имеет:

1) создание заповедников                                     3) повышение продуктивности агроценозов

2) расширение площадей агроценозов                4) борьба с с/х вредителями

А6. Большое значение в эволюции органического мира Ч. Дарвин придавал наследственной изменчивости, так как она способствует:

1)   обостряется конкуренция между видами

2)   обостряется конкуренция между популяциями

3)   повышению эффективности естественного отбора

4)   колебанию численности популяции

А7. Увеличение численности насекомых-вредителей сельскохозяйственных растений – пример:

1) ароморфоза                                                     3) биологического регресса

2) дегенерации                                                    4) биологического прогресса

А8. Расширение ареала вида способствует:

1) наличие в нем большого числа популяций

2) генетическое родство особей

3) отсутствие генетического родства особей

4) наличие в нем небольшого числа популяций
А9. Результатом эволюционного процесса можно назвать:

1) появление адаптаций                                     3) видообразование

2) изменчивость                                                  4) борьбу за существование

А10. К направлениям эволюционного процесса не относится:

1) ароморфоз                                                        3) идиоадаптация

2) наследственность                                            4) дегенерация

А11. Основы научной систематики в биологии заложил:
1) К. Линней                                                         3) Ж.Л. Бюффон    

2) Ж.Б. Ламарк                                                      4) Ч. Дарвин
А12. Органы, развивающиеся из одинаковых эмбриональных зачатков, - это:
1) гомологичные органы                                      3) аналогичные органы

2) рудименты                                                         4) атавизмы

А13. Согласно взглядам К. Линнея, виды организмов, в основном, возникли в результате:
1) прямого воздействия условий среды

2) акта Божественного творения и гибридизации друг с другом

3) постепенного усложнения в ходе эволюции

4) наследственной изменчивости и гибридизации

А14. Элементарным материалом для эволюции служит:

1) генофонд  особей популяции                    3) генотипы нескольких особей в популяции

2) генотип отдельной особи в популяции    4)  генетическая изменчивость особей популяции 

А15. Эволюционный успех систематической группы в ходе эволюции, приводящий к увеличению численности и расширению ареала, - это:

1) ароморфоз                                                        3) идиоадаптация

2) биологический прогресс                                 4) биологический регресс

В1. Выберите несколько (3) правильных утверждений. К движущим факторам эволюции относятся:

А. изменчивость                                                       Г. популяционные волны
Б. дрейф генов                                                          Д. искусственный отбор

В. идиоадаптация                                                     Е. биологический регресс

В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. появление семени                                                 А. ароморфоз
2. яркое оперение у птиц леса                                  Б. идиоадаптация
3. наличие крыльев у птиц

4. выход растений на сушу

5. многообразие жуков
6. половое размножение

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
К чему приводит биологический регресс?

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Назовите основные ароморфозы, появившиеся у голосеменных растений.

Вариант теста  № 3

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Расширение ареала зайца-русака – пример:
1) биологического прогресса                   3) дегенерации

2) ароморфоза                                            4) биологического регресса

А2. об усложнении папоротников в процессе эволюции по сравнению с мхами свидетельствует:

1) чередование поколений при размножении   3) образование корней и проводящих тканей     

2) фотосинтез                                                        4) размножение спорами

А3. В формировании у организмов черт приспособленности к среде обитания проявляется:

1) значение размножения                          3) значение мутаций  

2) значение изоляции                                 4) творческий характер естественного отбора 

А4. Сокращение численности и ареала амурского тира – пример:

1) биологического прогресса                     3) идиоадаптации

2) биологического регресса                       4) ароморфоза

А5. Действием только биологических факторов эволюции нельзя объяснить появление у человека:

1) прямохождения                                       3) мышления

2) свода стопы                                             4) S-образного изгиба позвоночника

А6. Элементарной единицей эволюции является:

1) особь                                                        3) вид

2) популяция                                               4) экосистема

А7. Каковы последствия действия стабилизирующего отбора:

1) появление новых видов                                          3) появление новых признаков

2) поддержание существующих признаков               4) сохранение новых мутаций
А8. Органы, развивающиеся из различных эмбриональных зачатков, но выполняющие сходные функции у разных организмов – это:

1) гомологичные органы                            3) аналогичные органы

2) рудименты                                               4) атавизмы
А9. Элементарное эволюционное явление – это:
1) длительное и направленное изменение генофонда популяции

2) изменчивость особей популяции
3) появление приспособленности организмов к условиям обитания

4) относительный характер приспособленности к условиям обитания

А10. Эволюционный упадок систематической группы в ходе эволюции, приводящий к уменьшению численности и сокращению ареалов, - это:

1) ароморфоз                                                3) биологический регресс

      2)   общая дегенерация                                 4) биологический прогресс

А11. Совокупность особей, искусственно созданную человеком и характеризующуюся определенными наследственными особенностями, называют:

1) отрядом, родом                                         3) типом, классом  

2) видом, популяцией                                  4) породой, сортом

А12. Генетическая неоднородность особей в популяциях увеличивается за счет:

1) изоляции                                                   3) борьбы за существование

2) мутации                                                     4) естественного отбора 

 А13. Образование нового вида растения – рябинокизильника за счет скрещивания рябины и кизильника без расширения из ареала относят к:

1) географическому видообразованию       3) проявлению ароморфоза

2) экологическому видообразованию         4) проявлению идиоадаптации

А14. Возникновению множества видов птиц, приспособленных к жизни в лесу, на открытых пространствах, на болоте способствовало их развитие по пути:

1) ароморфоза                                                 3) дегенерации

2) биологического регресса                           4) идиоадаптации

А15. Сходство зародышей человека и позвоночных животных на разных этапах их развития является доказательством эволюции:

1) сравнительно-анатомическим                   3) палеонтологическим

2) биохимическим                                           4) эмбриологическим

В1. Выберите несколько (3) правильных утверждений. Какие направления эволюции вам известны?
А. наследственность                                    Г. идиоадаптация

Б. дегенерация                                              Д. борьба за существование

В. естественный отбор                                 Е. ароморфоз

В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. появление цветка                                                  А. ароморфоз
2. легочное дыхание                                                 Б. идиоадаптация

3. многообразие бабочек

4. яркая окраска цветка у пиона

5. появление многоклеточных организмов

6. разнообразие форм и размеров листьев

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
В чем проявляется относительный характер приспособленности организмов к среде обитания?
С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Приведите примеры идиоадаптаций у рыб.
Вариант теста  № 4

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Фактор эволюции, проявляющийся в обострении конкуренции между особями одного и разных видов, называют:

1) естественным отбором                       3) модификационной изменчивостью

2) борьбой за существование                 4) наследственной изменчивостью

А2. Голосеменные отличаются от хвощей, плаунов и папоротников тем, что:

1) размножаются спорами                                 

2) для оплодотворения нужна водная среда

3) для оплодотворения им не нужна водная среда

4) у них семена находятся в плодах

А3. Результат эволюции растительного мира – это:

1) колебание численности популяций          3) повышение уровня организации растений

2) сокращение численности ряда видов       4) понижение уровня организации растений

А4. Находки ископаемых останков археоптерикса относятся к доказательствам эволюции:

1) эмбриологическим                                       3) биохимическим

2) анатомическим                                             4) палеонтологическим

А5. Наиболее напряженная борьба за существование происходи между:

1) шляпочными грибами и деревьями

2) бобовыми растениями и клубеньковыми бактериями

3) плотоядными животными и растениями

4) соснами в сосновом бору

А6. Движущие силы эволюции, а также расселение особей исходного вида вьюрка на разные острова Галапагосского архипелага способствовали:

1) образование новых видов

2) обострению конкуренции между особями

3) обострению борьбы с неблагоприятными условиями

4) обострению межвидовой борьбы

А7. Естественный отбор способствует:
1) сохранению однородности популяции   3) сохранению наиболее приспособленных особей      

2) обострению конкуренции                        4) сохранению особей с разнообразными изменениями

А8. Согласно взглядам Ж.Б. Ламарка, движущей силой эволюции организмов является:

1) постепенное усложнение строения организмов в ходе градации

2) стремление организмов к совершенствованию

3) борьба за существование                   4) наследственная изменчивость
А9. К эмбриологическим доказательствам эволюции относится:

1) явление гомологии органов              3) сходство зародышей у организмов разного вида

2) проявление атавизма                          4) наличие рудиментарных органов

А10. Случайные ненаправленные изменения частот гамет в популяции – это:

1) мутации                                               3) дрейф генов

2) популяционные волны                       4) наследственная изменчивость

А11. Признаками биологического прогресса в эволюции систематической группы организмов являются:
1) увеличение численности и внутривидовой дифференцировки

2) увеличение численности, но снижение внутривидовой дифференцировки

3) уменьшение численности и внутривидовой дифференцировки

4) уменьшение численности, но увеличение внутривидовой дифференцировки

А12. Все особи воробья имеют сходство в строении и процессах жизнедеятельности, одинаковый набор хромосом, скрещиваются и дают плодовитое потомство, занимают общий ареал. Поэтому их относят к:

1) одному виду, но разным родам           3) к одному виду и одному роду

2) разным видам, но к одному роду        4) разным видам и разным родам

А13. Из всех факторов эволюции направляющий характер носит:

1) наследственная изменчивость             3)  внутривидовая борьба

2) естественный отбор                              4)  межвидовая борьба

А14. К ароморфным изменениям, позволившим папоротникам освоить наземную среду обитания, относят:

1) появление корневой системы               3) появление полового размножения

2) развитие стебля                                      4) размножение с помощью спор

А15. Органы, хорошо развитые у ряда позвоночных животных и не функционирующие у человека, называются:

1) видоизмененными                                   3) атавизмами

2) рудиментарными                                      4) адаптивными

В1. Выберите несколько (3) правильных утверждений. К ароморфозам животных относится:

А. появление покровительственной окраски     Г. появление полового процесса   

Б. появление легочного дыхания                        Д. появление четырехкамерного сердца
В. появление теплокровности                             Е. появление различных конечностей
В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. появление корня                                                       А. ароморфоз
2. видоизменения стебля                                              Б. идиоадаптация

3. появление спор

4. разные размеры и формы конечностей у птиц

5. половое размножение

6. разнообразие форм  тела у рыб

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Каково значение наследственной изменчивости в эволюции?
С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Какова роль движущих сил эволюции в формировании приспособленности организмов?

Вариант теста  № 5

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

 А1. Упрощение строения растения-паразита повилики, утрата ею листьев и корней – пример:

1) ароморфоза                                             3) видообразования

2) дегенерации                                            4) биологического регресса

А2. Предостерегающая окраска у ряда насекомых – приспособление к защите от врагов, которое сформировалось под воздействием:

1) абиотических факторов                           3) движущих факторов эволюции

2) естественного отбора                               4) биотических факторов

А3. Появление семени у голосеменных – важный этап эволюции растений, так как:

1) используются человеком в пищу

2) содержат питательные вещества, которыми питаются животные

3) имеют зародыш с запасом питательных веществ

4) имеют клеточное строение

А4. Межвидовая борьба играет большую роль в эволюции, так как она:

1) обостряет конкуренцию                          3) увеличивает разнообразие фенотипов

2) насыщает популяцию мутациями           4) ведет к изоляции популяции одного вида
А5. Сохранение в Новой Зеландии гаттерии (древнейшей ящерицы) пример:

1) борьбы за существование                        3) движущего отбора

2) искусственного отбора                             4) стабилизирующего отбора

А6. Признаками биологического регресса в эволюции систематической группы организмов являются:

1) увеличение численности и внутривидовой дифференцировки

2) увеличение численности, но снижение внутривидовой дифференцировки

3) уменьшение численности и внутривидовой дифференцировки

4) уменьшение численности, но увеличение внутривидовой дифференцировки

А7. К палеонтологическим доказательствам эволюции относятся:

1) ископаемые переходные формы организмов

2) атавизмы, проявляющиеся у разных групп организмов

3) сходство зародышей у организмов разного вида

4) наличие рудиментарных органов

А8. Согласно взглядам Ч. Дарвина, движущими силами эволюции организмов являются:

1) постепенное усложнение строения организмов в ходе градации

2) стремление организмов к совершенствованию и борьба за существование

3) наследование благоприятных признаков и естественный отбор

4) наследственная изменчивость, борьба за существование и естественный отбор

А9. Генетическая неоднородность особей в популяциях увеличивается за счет:

1) естественного отбора                          3) приспособленности

2) изменчивости                                       4) борьбы с неблагоприятными условиями   

А10. Из всех факторов эволюции только естественный отбор:

1) обостряет конкуренцию между видами           2) играет творческую роль   

3)   способствует возникновению мутаций

4)   обостряет взаимоотношения между особями вида

А11. Возникновение в процессе эволюции большого разнообразия видов покрытосеменных растений с различающимися по форме и размеру листьями, цветками, плодами – пример:
1) ароморфоза                                        3) идиоадаптации
2) дегенерации                                       4) биологического регресса
А12. Сходство строения большинства систем органов у млекопитающих животных и человека служит доказательством их:

1) жизни в одинаковых условиях                           3) родства

2) развития по пути биологического регресса      4) развития по пути ароморфоза

А13. Систематическая группа, вступившая в ходе эволюции на путь прогрессирующей специализации, в дальнейшем будет идти по пути:
1) упрощения специализации                  3) сохранения прежней специализации

2) все более глубокой специализации    4) и упрощения и усложнения в разных случаях

А14. Слабое развитие у паразитических плоских червей нервной системы и органов чувств по сравнению со свободноживущими плоскими червями – пример:
1) ароморфоза                                          3) биологического регресса

2) видообразования                                 4) дегенерации

А15. Усложнение организации растений от водорослей до покрытосеменных свидетельствует: 

1) об эволюции органического мира на Земле

2) о жизни растений в различных условиях

3) о многообразии растений на Земле

4) об индивидуальном развитии растений

В1. Выберите несколько (3) правильных утверждений. К ароморфозам растений относится 
А. появление семени                                                     Г. появление фотосинтеза

Б. появление различных форм цветов                         Д. появление растений на суше

В. появление различных форм стеблей                       Е. появление многообразия цветов

В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. появление заростка у папоротников                                 А. идиоадаптация

2. видоизменения корня                                                          Б. ароморфоз

3. различный размах крыльев
4. теплокровность
5. покровительственная окраска
6. разнообразие форм  тела у млекопитающих
С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Что характерно для биологического прогресса?

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Социально-экономические предпосылки возникновения эволюционного учения Ч. Дарвина.

Вариант теста  № 6

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Доказательством эволюции растительного мира служит:

1) изменение условий окружающей среды                3) наличие «живых ископаемых»

2) клеточное строение организмов                             4) возникновение фотосинтеза

А2. В процессе образования новых видов большую роль играет:

1) стабилизирующий отбор                     3) искусственный отбор

2) движущий отбор                                   4) видообразование

А3. В эволюции животных примером ароморфоза, позволившего членистоногим занять главенствующее положение среди беспозвоночных, явилось:

1) появление брюшной нервной цепочки     3)совершенствование наружного скелета
2) половое размножение с метаморфозом    4) совершенствование системы кровообращения

А4. Ж.Б. Ламарк впервые разработал:

1) систематику органического мира              3) бинарную номенклатуру вида

2) эволюционное учение                                 4) научную концепцию вида

А5. Упрощение уровня организации, образа жизни организмов в результате приспособления к более узким условиям обитания – это:
1) ароморфоз                                                      3) идиоадаптация

2) дегенерация                                                   4) биологический прогресс

А6. Органы или структура, показывающие возврат к предковым формам, называются:

1) гомологичными                                             3) рудиментарными

2) аналогичными                                                4) атавизмами

А7. Изоляция как фактор эволюции является:
1) условием генетической однородности популяции

2) условием генетической разнородности популяции

3) преградой для свободного обмена генами между особями разных видов

4) преградой для свободного обмена генами между популяциями одного вида

А8.  Изучение островной флоры и фауны относится к …доказательствам эволюционного процесса:
1) биогеографическим                                         3) палеонтологическим

2) эмбриологическим                                           4) морфологическим

А9. Повышение уровня организации, совершенствование приспособлений у организмов и расширение среды их обитания – это:

1) ароморфоз                                                         3) идиоадаптация

2) биологический прогресс                                  4) дегенерация

А10. Единица эволюции, генофонд которой изменяется под воздействием движущих сил , - это…
1) особь                                                   3) популяция

2) колония                                               4) стадо

А11. Длина хоботка шмелей в течение многих поколений соответствует размерам цветка клевера благодаря:

1) борьбе за существование                    3) ароморфозу
2) естественному отбору                          4) искусственному отбору

А12. Обострению конкуренции между особями одной популяции и повышению эффективности отбора способствует:
1) межвидовая борьба                              3) изменчивость

2) внутривидовая борьба                         4) борьба с неблагоприятными условиями

А13. Увеличение числа видов покрытосеменных растений, расширению их ареала, повышению выживаемости способствовал ароморфоз – появление:

1) прочного стебля                                    3) цветка и плода

2) разнообразных листьев                         4) корневой системы

А14. В процессе эволюции особи с отклонениями от нормы изменчивости устраняются:

1) искусственным отбором                        3) движущей формой естественного отбора

2) изоляцией                                                4) стабилизирующей формой естественного отбора

А15. Наличие у человека копчика, зубов мудрости – это доказательства эволюции:

1) палеонтологические                                3) биогеографические

2) сравнительно-анатомические                 4) эмбриологические

В1. Выберите несколько (3) правильных утверждений. К эмбриологическим доказательствам эволюции относят:

А. сходство в развитии зародыша               Г. переходные формы организмов

Б. наличие третьего века                              Д. наличие рудиментов

В. биогенетический закон                            Е. наличие атавизмов

В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. появление иголок у кактуса                                              А. идиоадаптация

2. видоизменения плода                                                        Б. ароморфоз

3. различные длины шей у птиц

4. наличие мимикрии

5. четырехкамерное сердце

6. наличие головастиков у земноводных

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Естественно-научные предпосылки возникновения эволюционного учения Ч. Дарвина.

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Движущие факторы эволюции.
Вариант теста  № 7

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Все особи воробья имеют сходство в строении и процессах жизнедеятельности, одинаковый набор хромосом, скрещиваются и дают плодовитое потомство, занимают общий ареал. Поэтому их относят к:

1) одному виду, но разным родам            3) к одному виду и одному роду

2) разным видам и разным родам            4) разным видам, но к одному роду   

А2. Возникновение множества видов рыб, приспособленных к жизни в пресных и соленых  водоемах, на разных глубинах, это результат процесса:

1) идиоадаптации                                       3) дегенерации

2) ароморфоза                                             4) биологического прогресса

А3. Большое значение в эволюции Ч. Дарвин придавал изоляции видов, благодаря которой:

1)  в них накапливаются наследственные изменения

2) прекращается действие естественного отбора

3) обостряется конкуренция между популяциями

4) обостряется конкуренция между видами

А4. Расширение ареала белки обыкновенной  – пример:

1) биологического регресса                     3) дегенерации

      2)   ароморфоза                                            4) биологического прогресса

А5. К факторам эволюции не относятся:

1) дрейф генов                                              3) ароморфоз

2) естественный отбор                                 4) изменчивость

А6. Расширение ареала вида способствует:

1) наличие в нем небольшого числа популяций
2) наличие в нем большого числа популяций

3) генетическое родство особей

4) отсутствие генетического родства особей

А7. В процессе эволюции у голосеменных растений в отличие от покрытосеменных:
1) появились плоды                                    3) образовались семена

2) сформировался цветок                           4) появился корень
А8. Микроэволюция приводит к:

1) изменению генотипов отдельных особей в популяциях

2) обособлению популяций и возникновению географических рас

3) изменению генофонда популяции и образованию новых видов

4) формированию новых родов, семейств, отрядов, классов и т.д.
А9. Органы или их части, не функционирующие у взрослых организмов, присутствующие в виде зачатков, - это:

1) гомологичные органы                               3) аналогичные органы

2) атавизмы                                                     4) рудименты

А10. Изменения в результате эволюции, ведущие к общему подъему организации, называют:

1) биологическим  прогрессом                    3) естественным отбором

2) ароморфозом                                             4) идиоадаптацией

А11. Важный шаг в эволюции растений – появление семени, так как в отличие от споры оно представляет собой:

1) многоклеточный зачаток нового растения           3) половую клетку

2) вегетативную почку                                                4) одну клетку, покрытую оболочкой 

А12. Результатом эволюционного процесса можно назвать:

3) появление адаптаций                                     3) борьбу за существование

4) появление изменчивости                               4) видообразование

А13. Идеи эволюции живой природы впервые изложил:

1) Ж.Б. Ламарк                                                 3) Ч. Дарвин

2) К. Линней                                                     4) Аристотель

А14. Фактором эволюции, способствующим накоплению разнообразных мутаций в популяции, является:

1) внутривидовая борьба                                    3) географическая изоляция

2) межвидовая борьба                                         4) экологическая изоляция

А15. Взаимодействие социальных и биологических факторов обусловливает эволюцию:

1) бактерий                                                   3) животных

2) человека                                                    4) грибов

В1. Выберите несколько  правильных утверждений. К движущим факторам эволюции относятся:

А. борьба за существование                                   Г. биологический регресс

Б. изоляция                                                               Д. дегенерация

В. естественный отбор                                            Е. наследственная изменчивость

В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. четырехкамерное сердце                                         А. идиоадаптация

2. окраска чешуи у рыб                                                Б. ароморфоз

3. процесс двойного оплодотворения

4. развитие больших полушарий головного мозга

5. видоизменения корня

6. форма цветка у розы и одуванчика

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Чем характеризуется биологический регресс?

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Дайте характеристику искусственному отбору.  

Вариант теста  № 8

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. В формировании у организмов черт приспособленности к среде обитания проявляется:

3) значение мутаций                                        3) творческий характер естественного отбора 

4) значение изоляции                                       4) значение размножения
А2. Элементарной единицей эволюции является:

1) отдельный вид                                           3) отдельная популяция одного вида

2) отдельная особь одного вида                    4) группа близкородственных популяций

А3. Большое разнообразие видов галапагосских вьюрков – это результат:

1) дегенерации                                           3) идиоадаптации

2) ароморфоза                                             4) биологического регресса

А4. Расширение ареала вида, изоляция входящих в него популяций, воздействие на низ движущих сил эволюции – причины:

1) биоритмов в природе                                 3) биологического регресса

2) экологического видообразования             4) географического видообразования

А5. Двойные латинские названия: род и вид, впервые ввел в науку:

1) Ж.Б, Ламарк                                            3) Ч. Дарвин

2) К. Линней                                                4) К.Ф. Рулье

А6. Макроэволюция приводит к:

1) формированию новых родов, семейств, отрядов, классов и т.д.

2) изменению генотипов отдельных особей в популяциях

3) обособлению популяций и возникновению географических рас

4) изменению генофонда популяции и образованию новых видов

А7. Приспособленность к уменьшению испарения воды хвойными растениями – это:

1) быстрое передвижение воды по сосудам проводящей ткани

2) жизнь хвои в течение нескольких лет

3) сохранение хвоинок зелеными круглый год

4) ограниченное число устьиц и плотная кожица хвоинок

А8. Органы, развивающиеся из одинаковых эмбриональных зачатков, - это:

1) аналогичные органы                                        3) гомологичные органы

2) атавизмы                                                            4) рудименты

А9. Увеличение численности насекомых-вредителей сельскохозяйственных растений – пример:

1) ароморфоза                                                     3) биологического прогресса

2) идиоадаптации                                               4) биологического регресса

А10. Многообразие видов растений на Земле и их приспособленность к среде обитания – результат:

1) эволюции растительного мира            3) жизнедеятельности животных

2) уменьшения влажности среды            4) изменения погодных условий

А11. Возрастание численности серой крысы  в населенных пунктах – пример:

1) естественного отбора                            3) биологического регресса

2) биологического прогресса                    4) ароморфоза  

А12. Находки ископаемых остатков археоптерикса свидетельствуют о родстве:

1) земноводных и пресмыкающихся        3) пресмыкающихся и млекопитающих

2) млекопитающих и птиц                         4) птиц и пресмыкающихся 

А13. В сохранении многообразия видов растений и животных в природе большое значение имеет:

1) борьба с с/х вредителями                                 3) повышение продуктивности агроценозов

2) расширение площадей агроценозов                4) создание заповедников

А14. Об усложнении папоротников в процессе эволюции по сравнению с мхами свидетельствует:

1) чередование поколений при размножении   3) образование корней и проводящих тканей     

2) размножение спорами                                     4) фотосинтез


А15. Элементарным материалом для эволюции служит:

1) генофонд  особей популяции                    3) генотипы нескольких особей в популяции

2) генотип отдельной особи в популяции    4)  генетическая изменчивость особей популяции 

В1. Выберите несколько  правильных утверждений. Какие направления эволюции вам известны?

А. наследственность                                    Г. идиоадаптация

Б. дегенерация                                              Д. искусственный отбор

В. ароморфоз                                                Е. дрейф генов

В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. появление спор                                                     А. идиоадаптация

2. яркое оперение у птиц леса                                  Б. ароморфоз
3. видообразование побега
4. выход растений на сушу

5. многообразие бабочек
6. четырехкамерное сердце 
С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Что такое борьба за существование и каковы формы ее проявления?

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Дайте характеристику естественному отбору.

Вариант теста  № 9

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Движущие силы эволюции, а также расселение особей исходного вида вьюрка на разные острова Галапагосского архипелага способствовали:

1) обострению борьбы с неблагоприятными условиями

2) обострению межвидовой борьбы

3) образование новых видов

4) обострению конкуренции между особями

А2. Эволюционный упадок систематической группы в ходе эволюции, приводящий к уменьшению численности и сокращению ареалов, - это:

1) биологический регресс                           3) биологический прогресс

      2)   общая дегенерация                                 4) ароморфоз

А3. Сходство зародышей человека и позвоночных животных на разных этапах их развития является доказательством эволюции:

1) эмбриологическим                                      3) палеонтологическим

      2)   биохимическим                                           4) сравнительно-анатомическим 

А4. Каковы последствия действия стабилизирующего отбора:

1) появление новых признаков                       3) появление новых видов

2) сохранение новых мутаций                        4) поддержание существующих признаков

А5. Наиболее напряженная борьба за существование происходи между:

1) волком и зайцами

2) березами в березовой роще

3) грибами-трутовиками и деревьями

4) бобовыми растениями и клубеньковыми бактериями

А6. Органы, развивающиеся из различных эмбриональных зачатков, но выполняющие сходные функции у разных организмов – это:

1) гомологичные органы                            3) аналогичные органы

2) атавизмы                                                  4) рудименты

А7. Генетическая неоднородность особей в популяциях увеличивается за счет:

1) искусственного отбора                            3) борьбы за существование

2) изменчивости                                           4) мутации 

А8. Сокращение численности и ареала амурского тира – пример:

1) биологического прогресса                     3) идиоадаптации

2) биологического регресса                       4) ароморфоза

А9. К ароморфным изменениям, позволившим папоротникам освоить наземную среду обитания, относят:

1) размножение с помощью спор              3) появление полового размножения

2) развитие стебля                                      4) появление корневой системы

А10. Фактор эволюции, проявляющийся в обострении конкуренции между особями одного и разных видов, называют:

1) борьбой за существование                      3) естественным отбором

2) модификационной изменчивостью        4) наследственной изменчивостью 
А11. Случайные ненаправленные изменения частот гамет в популяции – это:

1) дрейф генов                                               3) наследственные изменения

2) популяционные волны                             4) мутации

А12. Образование нового вида растения – черноплодной рябины  за счет скрещивания рябины и черемухи без расширения из ареала относят к:

1) географическому видообразованию       3) проявлению ароморфоза

      2)   экологическому видообразованию         4) проявлению идиоадаптации
А13. Движущая сила эволюции, увеличивающая неоднородность особей в популяции – это:

1) искусственный отбор                            3) мутационная изменчивость

2) модификационная изменчивость         4) борьба за существование

А14. В додарвиновский период развития эволюции, первым попытался написать эволюционное учение:

1) К. Линней                                                      3) Р. Вирхов

2) Ж. Б. Ламарк                                                  4) Аристотель

А15. Большое значение в эволюции Ч. Дарвин придавал изоляции видов, благодаря которой:

1) в них накапливаются наследственные изменения

2) прекращается действие естественного отбора

3) обостряется конкуренция между видами

4) обостряется конкуренция между популяциями

В1. Выберите несколько (3) правильных утверждений. К ароморфозам животных относится:

А. появление полового процесса                          Г. появление покровительственной окраски

Б. появление легочного дыхания                          Д. появление четырехкамерного сердца

В. появление предупреждающей окраски            Е. появление различных конечностей

В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. появление плода                                                   А. идиоадаптация
2. фотосинтез                                                             Б. ароморфоз

3. многообразие жуков

4. яркая окраска цветка у пиона

5. разнообразие форм плодов 

6. появление многоклеточных организмов

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
В чем сущность микроэволюции? На конкретных примерах поясните, какие процессы в ней действуют?

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Основные ароморфозы животного мира.

Вариант теста  № 10

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Возрастание численности серой вороны в населенных пунктах – пример:

1) биологического прогресса                      3) ароморфоза

2) дегенерации                                             4) биологического регресса

А2. Эволюционный успех систематической группы в ходе эволюции, приводящий к увеличению численности и расширению ареала, - это:

1) идиоадаптация                                                 3) ароморфоз

2) биологический прогресс                                 4) биологический регресс

А3. К направлениям эволюционного процесса не относится:

1) ароморфоз                                                        3) идиоадаптация

2) наследственность                                            4) дегенерация

А4. Более сложное строение головного мозга и сложное поведение приобрели в ходе эволюции:

1) пресмыкающиеся                                              3) птицы

2)   млекопитающие                                                 4) земноводные

А5. Согласно взглядам К. Линнея, виды организмов, в основном, возникли в результате:

1) постепенного усложнения в ходе эволюции

2) наследственной изменчивости и гибридизации

3) прямого воздействия условий среды

4) акта Божественного творения и гибридизации друг с другом

А6. Основы научной систематики в биологии заложил:

1) К. Линней                                                         3) Эразм Дарвин    

2) Ж.Б. Ламарк                                                      4) Ч. Дарвин

А7. Элементарное эволюционное явление – это:

1) изменчивость особей популяции

2) появление приспособленности организмов к условиям обитания

3) относительный характер приспособленности к условиям обитания

4) длительное и направленное изменение генофонда популяции

А8. Действием только биологических факторов эволюции нельзя объяснить появление у человека:

1) прямохождения                                       3) мышления

2) свода стопы                                             4) S-образного изгиба позвоночника

А9. Возникновению множества видов птиц, приспособленных к жизни в лесу, на открытых пространствах, на болоте способствовало их развитие по пути:

1) идиоадаптации                                           3) биологического прогресса

2) биологического регресса                           4) ароморфоза

А10. Голосеменные отличаются от хвощей, плаунов и папоротников тем, что:

1) для оплодотворения нужна водная среда

2) для оплодотворения им не нужна водная среда

3) у них семена находятся в плодах

4) размножаются спорами

А11. Совокупность особей, искусственно созданную человеком и характеризующуюся определенными наследственными особенностями, называют:

1) отрядом, родом                                         3) типом, классом  

2) видом, популяцией                                  4) породой, сортом

А12. Элементарной единицей эволюции является:

1) вид                                                      3) популяция

      2)  особь                                                    4) экосистема

А13. Органы, хорошо развитые у ряда позвоночных животных и не функционирующие у человека, называются:

1) видоизмененными                                   3) рудиментарными

2)  адаптивными                                             4) атавизмами

А14. Находки ископаемых останков археоптерикса относятся к доказательствам эволюции:

1) биохимическим                                         3) анатомическим

2)  палеонтологическим                                4) эмбриологическим
А15. Признаками биологического прогресса в эволюции систематической группы организмов являются:

1) уменьшение численности и внутривидовой дифференцировки

2) уменьшение численности, но увеличение внутривидовой дифференцировки

3) увеличение численности и внутривидовой дифференцировки

4) увеличение численности, но снижение внутривидовой дифференцировки

В1. Выберите несколько (3) правильных утверждений. Какие направления эволюции вам известны?

А.  ароморфоз                                                Г. идиоадаптация

Б.  наследственность                                    Д. дегенерация

В. естественный отбор                                 Е. борьба за существование

В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. появление воздушных корней                                      А. ароморфоз
2. видоизменения листа                                                     Б. идиоадаптация

3. появление плода
4. появление цветковых растений
5. половое размножение

6. многообразие насекомых на планете
С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
К каким биологическим последствиям может привести появление новых приспособительных признаков в популяции?

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Основные ароморфозы растительного мира.

Вариант теста  № 11

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Результат эволюции растительного мира – это:

1) колебание численности популяций          3) понижение уровня организации растений

2) сокращение численности ряда видов       4) повышение уровня организации растений

А2. Из всех факторов эволюции направляющий характер носит:

1) наследственная изменчивость             3)  внутривидовая борьба

2) естественный отбор                              4)  межвидовая борьба

А3. Естественный отбор способствует:
1) сохранению однородности популяции   3) сохранению наиболее приспособленных особей      

2) обострению конкуренции                        4) сохранению особей с разнообразными изменениями

А4. Согласно взглядам Ж.Б. Ламарка, движущей силой эволюции организмов является:

1) постепенное усложнение строения организмов в ходе градации

2) стремление организмов к совершенствованию

      3)   борьба за существование                   4) наследственная изменчивость

А5. Наиболее напряженная борьба за существование происходи между:

1) соснами в сосновом бору

2) шляпочными грибами и деревьями

3) бобовыми растениями и клубеньковыми бактериями

4) плотоядными животными и растениями

А6. . К эмбриологическим доказательствам эволюции относится:

1) явление гомологии органов                    3) проявление атавизма 

2) наличие рудиментарных органов           4) сходство зародышей у организмов разного вида

А7. Сохранение в Новой Зеландии гаттерии (древнейшей ящерицы) пример:

1) борьбы за существование                        3) движущего отбора

2) искусственного отбора                             4) стабилизирующего отбора

А8. Возникновение в процессе эволюции большого разнообразия видов покрытосеменных растений с различающимися по форме и размеру листьями, цветками, плодами – пример:

1)   ароморфоза                                        3) идиоадаптации

2)   дегенерации                                       4) биологического регресса
А9. Упрощение строения растения-паразита повилики, утрата ею листьев и корней – пример:

1) ароморфоза                                             3) видообразования

2) дегенерации                                            4) биологического регресса

А10. Усложнение организации растений от водорослей до покрытосеменных свидетельствует: 

1) об индивидуальном развитии растений

2) об эволюции органического мира на Земле

3) о жизни растений в различных условиях

4) о многообразии растений на Земле

А11. Предостерегающая окраска у ряда насекомых – приспособление к защите от врагов, которое сформировалось под воздействием:

1) абиотических факторов                           3) движущих факторов эволюции

2) естественного отбора                               4) биотических факторов

А12. Межвидовая борьба играет большую роль в эволюции, так как она:

1) обостряет конкуренцию                          3) увеличивает разнообразие фенотипов

2) насыщает популяцию мутациями           4) ведет к изоляции популяции одного вида

А13. К ароморфным изменениям, позволившим папоротникам освоить наземную среду обитания, относят:

1) появление корневой системы               3) появление полового размножения

2) развитие стебля                                      4) размножение с помощью спор

А14. К палеонтологическим доказательствам эволюции относятся:

1) ископаемые переходные формы организмов

2) атавизмы, проявляющиеся у разных групп организмов

3) сходство зародышей у организмов разного вида

4) наличие рудиментарных органов

А15. Систематическая группа, вступившая в ходе эволюции на путь прогрессирующей специализации, в дальнейшем будет идти по пути:

1) упрощения специализации                  3) сохранения прежней специализации

2) все более глубокой специализации    4) и упрощения и усложнения в разных случаях

В1. Выберите несколько  правильных утверждений. К идиоадаптациям  растений относится: 

А. появление спор                                                     Г. появление многоклеточных растений

Б. появление различных форм корней                    Д. появление растений на суше

В. появление различных форм цветов                    Е. появление многообразия цветов

В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. появление перьевого покрова                                             А. идиоадаптация

2. видоизменения побега                                                         Б. ароморфоз

3. различные длины шей у птиц

4. наличие мимикрии

5. четырехкамерное сердце

6. выход растений на сушу

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
В чем сущность макроэволюции? На конкретных примерах поясните, какие процессы в ней действуют?
С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Какие формы борьбы за существования существуют, какая форма самая «жестокая»?

Вариант теста  № 12

(тема «Дарвинизм»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. В процессе эволюции особи с отклонениями от нормы изменчивости устраняются:

1) искусственным отбором                        3) движущей формой  естественного отбора

2) изоляцией                                                4) стабилизирующей формой естественного отбора

А2. Признаками биологического регресса в эволюции систематической группы организмов являются:

1) уменьшение численности и внутривидовой дифференцировки

2) уменьшение численности, но увеличение внутривидовой дифференцировки

3) увеличение численности и внутривидовой дифференцировки

4) увеличение численности, но снижение внутривидовой дифференцировки

А3. Единица эволюции, генофонд которой изменяется под воздействием движущих сил, - это…

1) особь                                                   3) популяция

2) колония                                               4) стадо

А4. Сходство строения большинства систем органов у млекопитающих животных и человека служит доказательством их:

1) жизни в одинаковых условиях                           3) родства

2) развития по пути биологического регресса      4) развития по пути ароморфоза

А5. Длина хоботка шмелей в течение многих поколений соответствует размерам цветка клевера благодаря:

1) борьбе за существование                    3) наследственной изменчивости

2) естественному отбору                          4) искусственному отбору

А6. Доказательством эволюции растительного мира служит:

1) изменение условий окружающей среды                3) возникновение фотосинтеза

2) клеточное строение организмов                             4) наличие «живых ископаемых»

А7. Ж.Б. Ламарк впервые разработал:

1) систематику органического мира              3) бинарную номенклатуру вида

2) эволюционное учение                                 4) научную концепцию вида

А8. В эволюции животных примером ароморфоза, позволившего членистоногим занять главенствующее положение среди беспозвоночных, явилось:

1) появление брюшной нервной цепочки     3)совершенствование наружного скелета

2) половое размножение с метаморфозом    4) совершенствование системы кровообращения

А9. Упрощение уровня организации, образа жизни организмов в результате приспособления к более узким условиям обитания – это:

1) дегенерация                                                    3) идиоадаптация

2) ароморфоз                                                       4) биологический прогресс

А10. Появление семени у голосеменных – важный этап эволюции растений, так как:

1) имеют клеточное строение

2) используются человеком в пищу

3) содержат питательные вещества, которыми питаются животные

4) имеют зародыш с запасом питательных веществ

А11. Изучение островной флоры и фауны относится к …доказательствам эволюционного процесса:

1) биогеографическим                                         3) палеонтологическим

2) эмбриологическим                                           4) морфологическим

А12. Увеличение числа видов покрытосеменных растений, расширению их ареала, повышению выживаемости способствовал ароморфоз – появление:

1) прочного стебля                                     3) цветка и плода

2) разнообразных листьев                         4) корневой системы

А13. Согласно взглядам Ч. Дарвина, движущими силами эволюции организмов являются:

1) наследственная изменчивость, борьба за существование и естественный отбор

2) постепенное усложнение строения организмов в ходе градации

3) стремление организмов к совершенствованию и борьба за существование

4) наследование благоприятных признаков и естественный отбор

А14. Из всех факторов эволюции только естественный отбор:

1) обостряет конкуренцию между видами           2) играет творческую роль   

3)   способствует возникновению мутаций

4)   обостряет взаимоотношения между особями вида

А15. Изоляция как фактор эволюции является:

1) условием генетической разнородности популяции

2) преградой для свободного обмена генами между особями разных видов

3) преградой для свободного обмена генами между популяциями одного вида

4) условием генетической однородности популяции

В1. Выберите несколько  правильных утверждений. К эмбриологическим доказательствам эволюции относят:

А. сходство в развитии зародыша               Г. переходные формы организмов

Б. наличие атавизмов                                   Д. биогенетический закон

В. наличие рудиментов                                Е. наличие третьего века

В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют

(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. покровительственная окраска                                           А. идиоадаптация

2. различное зрение у птиц                                                    Б. ароморфоз

3. появление заростка у папоротников                                 

4. видоизменения корня                                                        

5. различный размах крыльев

6. теплокровность

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Естественно-научные предпосылки возникновения эволюционного учения Ч. Дарвина.

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 

Движущие факторы эволюции.

Ключ ответов к тестам по дарвинизму.
	номера вопросов
	варианты

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	А1
	3*
	3*
	1*
	2*
	2*
	3*

	А2
	1*
	3*
	3*
	3*
	3*
	2*

	А3
	3*
	3*
	4*
	3*
	3*
	2*

	А4
	1*
	2*
	2*
	4*
	1*
	2*

	А5
	2*
	1*
	3*
	4*
	4*
	2*

	А6
	3*
	3*
	2*
	1*
	3*
	4*

	А7
	4*
	4*
	2*
	3*
	1*
	4*

	А8
	2*
	1*
	3*
	2*
	4*
	1*

	А9
	3*
	3*
	1*
	3*
	2*
	1*

	А10
	3*
	2*
	3*
	3*
	2*
	3*

	А11
	4*
	1*
	4*
	1*
	3*
	2*

	А12
	2*
	1*
	2*
	3*
	3*
	2*

	А13
	3*
	2*
	2*
	2*
	2*
	3*

	А14
	4*
	4*
	4*
	1*
	4*
	4*

	А15
	2*
	1*
	4*
	2*
	1*
	2*

	В1
	БВЕ
	БГД
	БДЕ
	БВД
	АГД
	АВ

	В2
	А(1,3,4)

Б(2,5,6)
	А(1,3,4,6)

Б(2,5)
	А(1,2,5)

Б(3,4,6)
	А(1,3,5)

Б(2,4,6)
	А(2,3,5,6)

Б(1,4)
	А(1,2,3,4)

Б(5,6)


	номера вопросов
	варианты

	
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	А1
	3
	3
	3
	1
	4
	4

	А2
	1
	3
	1
	3
	2
	1

	А3
	1
	3
	1
	2
	3
	3

	А4
	4
	4
	4
	2
	2
	3

	А5
	3
	2
	2
	4
	1
	2

	А6
	2
	1
	3
	1
	4
	4

	А7
	3
	4
	4
	4
	4
	2

	А8
	3
	3
	2
	3
	3
	2

	А9
	4
	3
	4
	1
	2
	1

	А10
	2
	1
	1
	2
	2
	4

	А11
	1
	2
	1
	4
	3
	1

	А12
	4
	4
	2
	3
	1
	3

	А13
	1
	4
	3
	3
	4
	1

	А14
	3
	3
	2
	2
	1
	2

	А15
	2
	4
	1
	3
	2
	3

	В1
	АБВЕ
	АДЕ
	АБД
	АГД
	БВЕ
	АД

	В2
	А(1,5,6)
Б(1,3,4)
	А(2,3,5)
Б(1,4,6)
	А(3,4,5)
Б(1,2,6)
	А(3,4,5)

Б(1,2,6)
	А(1,5,6)

Б(2,3,4)
	А(1,2,4,5)

Б(3,6)


